
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ ΣΕΒΕ 2024 
Αφιερώσεις: Μεταμορφώσεις και Αποδομήσεις στον Σημερινό Κόσμο 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

10:00 – 10:15 Έναρξη Διημερίδας - Χαιρετισμός Δημήτρη Θεοδωρίδη, Προέδρου ΔΣ Συστημικής Εταιρίας 

Βορείου Ελλάδος 

10:15 – 10:45 Ευφροσύνη Μουρελή: Κοινωνική Ονειρική μήτρα (Social Dreaming matrix) 

10:45 – 11:15 Οργανωτική Επιτροπή: Η Loyalty  του Ivan Nagy (Video) 

11:15– 12:00 Κωστής Παπαϊωάννου: Αφοσίωση και Προδοσία στην Κοινωνική Συνείδηση: Παρελθόν, Παρόν 

και Μέλλον 

 

12:00 – 12:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12:30 – 13:30 Γιώργος Μιρμίγκης: Πίστη στην Επιστήμη – Συμμόρφωση στην Βεβαιότητα 

13:30 – 14:15 Φανή Τριανταφύλλου, Δημήτρης Θεοδωρίδης: Αφοσιώσεις, πιστοποιήσεις και ανοίγματα 

 

14:15 – 15:15  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ 

 

15:15 – 17:15 Όλγα Κωνσταντίνου, Κυριακή Μηλούση: Συνομιλώντας με συνδημιουργούς της ΣΕΒΕ: Ένα 

πολύχρωμο ψηφιδωτό ιστοριών και αναστοχασμών 

 

17:15 – 17:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

  

17:30-19:30  Εορτασμός γενεθλίων  - 25 χρόνια ΣΕΒΕ 

*Η εκδήλωση θα κλείσει με τούρτα και ποτό. 



ΚΥΡΙΑΚΗ, 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

10:00 – 11:30 Χριστίνα Λαγογιάννη, Ειρήνη Μούτσου, Ευάγγελος Ντούρος: Οι Αφιερώσεις μας σε Διάλογο: 

Παραδείγματα από τη Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση “ΠΝΟΕΣ SKG” 

11:30 – 12:00 Διονύσης Σακκάς: Loyalty: Λέξεις που σκλαβώνουν και ελευθερώνουν 

 

  12:00 – 12:30   ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12:30 – 14:30 Roger Duncan: Nature and Belonging. Navigating from systemic separation to reconnection 

with the Great Mother / Φύση και Ανήκειν. Περνώντας από το συστημικό διαχωρισμό στην επανασύνδεση 

με τη Μεγάλη Μητέρα 

 

14:30 – 15:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ  

 

15:30 – 16:15 Κωνσταντίνος Παπαχριστόπουλος: Οι πυραμίδες και τα ριζώματα: Δέσμευση, Ανθρώπινη 

παρακίνηση και Σχέσεις Εξουσίας στους Οργανισμούς  

16:15 – 17:45 Εργαστήρια   

Τάσος Ζήσης: Οι θεσμοί ως τόποι δέσμευσης αλλά και κινητοποίησης του άγχους 

(Διαδικτυακό) 

Άννα Κιαπόκα: Μετασχηματιζόμενες σε έναν κόσμο διαρκώς μεταμορφούμενο 

(Δια ζώσης)  

  

17:45 – 18:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

18:00 –18:20   Συντακτική ομάδα Μετάλογου: Συνοψίζοντας… (Video) 

18:20 – 19:00  Συζητώντας για τη Διημερίδα ΣΕΒΕ 2024. Λήξη 

 

 

 

 

 

 



ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΝ/ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 30/11 

10:00 – 10:15 Έναρξη Διημερίδας - Χαιρετισμός Δημήτρη Θεοδωρίδη, Προέδρου Συστημικής    

Εταιρίας Βορείου Ελλάδος   

 

10:15 – 10:45  Ευφροσύνη Μουρελή: Κοινωνική Ονειρική μήτρα (Social Dreaming matrix) 

Οι συμμετέχοντες  προσκαλούνται να μοιραστούν τα όνειρα που είδαν τις προηγούμενες νύχτες. 
Όλοι   ενθαρρύνονται να  εκφράσουν ελεύθερους συνειρμούς, που τους προκαλούν   τα  όνειρα αυτά (και 
όχι  μόνο αυτοί/ες που τα ονειρεύτηκαν), προσωπικής, κοινωνικής, λογοτεχνικής, κινηματογραφικής 
κ.α  φύσης. Η υπόθεση εργασίας της κοινωνικής ονειρικής  μήτρας είναι ότι κάθε όνειρο έχει μια 
προσωπική, καθώς και μια κοινωνική όψη. Tο άτομο ονειρεύεται για τον εαυτό του αλλά, επίσης, για μια 
ομάδα ή μια κοινωνία. 

 

10:45 – 11:15 Οργανωτική Επιτροπή: Loyalty του Ivan Nagy (Video) 

Από το παρελθόν της οικογενειακής θεραπείας στο σήμερα της “συστημικής” προς αβέβαια μέλλοντα; 

 

11:15 – 12:00 Κωστής Παπαϊωάννου: Αφοσίωση και Προδοσία στην Κοινωνική Συνείδηση: 

Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον 
 

1. Η “Αφοσίωση” (σε όλες τις εκδοχές της: “πίστη”, “αφιέρωση”, “σεβασμός”, “επιμέλεια”, “νοιάξιμο” κλπ.) 
έχει νόημα στο διαλεκτικό δίπολο “Αφοσίωση – Προδοσία” το οποίο εδράζεται στην “Κοινωνική 
Συνείδηση” (μέρος της  είναι ο “ψυχικός κόσμος” ) είτε ως «Συνείδηση του Ατόμου για την Κοινωνία», είτε 
ως «Συνείδηση της Κοινωνίας για τον εαυτό της». 
2. Το δίπολο “Αφοσίωση – Προδοσία” έχει σαν αντικείμενο ένα μέρος ή και το όλον του συστήματος 
κοινωνικών σχέσεων και ενεργοποιείται όταν εμφανίζεται η ιστορική αναγκαιότητα της αλλαγής του 
συστήματος, και διασφαλίζει έτσι την επιβίωση του. 
3. Το δίπολο “Αφοσίωση – Προδοσία” αναδύθηκε μαζί με το Θεσμικό (δηλ. το εξουσιαστικό) Κοινωνικό 
Σύστημα και σήμερα μετά από μια διάρκεια (με ενδιάμεσες αλλαγές) τριών χιλιετηρίδων έχει χάσει μαζί 
με τους θεσμούς το νόημά του και ανήκει στο παρελθόν. 
4. Ζούμε λοιπόν προς το παρόν την τραγωδία της Αντίφασης ανάμεσα στην πολυπλοκότητα του σύγχρονου 
“Πραγματικού Κοινωνικού Συστήματος”, που δεν επιτρέπει τις εξουσιαστικές κοινωνικές σχέσεις σε καμιά 
τους εκδοχή, και στην καθυστέρηση της Κοινωνικής Συνείδησης που νοσταλγεί τους θεσμούς και 
εκφράζεται με όρους “αφοσίωσης” και “προδοσίας”. 
5. Σε ό,τι αφορά το μέλλον, το ερώτημα είναι αν η κοινωνία θα καταφέρει να αφήσει πίσω της το δίπολο 
“Αφοσίωση – Προδοσία” και να διασφαλίσει μέσα από άλλες συνειδησιακές λειτουργίες, την συνοχή της 



και την επιβίωσή της μέσα από τις μεγαλειώδεις αλλά και τρομακτικές αλλαγές που συμβαίνουν σήμερα 
στην ανθρωπότητα. 
6. Υπάρχουν σήμερα δύο παρατηρήσεις που γενούν αισιοδοξία αλλά και τρόμο: (α) Το δίπολο “Αφοσίωση 
– Προδοσία” έχει στην ουσία του αντικατασταθεί με το δίπολο “Σωστή” και “Λαθεμένη” πλευρά της 
Ιστορίας. (β) Το αντικείμενο του δίπολου “Αφοσίωση – Προδοσία” έχει μετατεθεί από την “ιερότητα” των 
θεσμικών σχέσεων στην “ιερότητα” της σχέσης του ανθρώπου με την φύση. 

 

12:00 – 12:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

12:30 – 13:30  Γιώργος Μιρμίγκης: Πίστη στην Επιστήμη – Συμμόρφωση στην Βεβαιότητα 

Η συστημική ψυχοθεραπεία μάχεται στον τομέα της ψυχικής υγείας. Ένας τομέας που φέρει ένα βαρύ 
ιστορικό ισχυρών επιστημονικών τοποθετήσεων και που αργότερα διαψεύδονται. Πώς όμως δομείται ένας 
τομέας που μπορεί και φτιάχνει ισχυρές και συνάμα μετέωρες διαγνώσεις και θεραπείες; Τόσο 
ισχυρές που συχνά καθορίζουν τις ζωές των ανθρώπων. Ποια γλώσσα απαιτείται ώστε να είναι εφικτό το 
παραπάνω; Η κοινότητα των συστημικών θεραπευτ(ρι)ών συστάθηκε ως απάντηση στην ατομική 
ανάγνωση του ψυχικού πόνου στις σχιζοφρενικές διαγνώσεις όπου και ο Ivan Boszormenyi-Nagy 
δραστηριοποιήθηκε για πολλά χρόνια. Μεταξύ άλλων αναφέρει πως οι άνθρωποι φέρουν αόρατους 
δεσμούς αλληλεγγύης και δικαιοσύνης που αγνοούν ακόμη και τις μεγαλύτερες χωρικές και χρονικές 
αποστάσεις καθώς επηρεάζουν και επόμενες γενιές. Τονίζει πως προκειμένου να επανέρθει ισορροπία στις 
σχέσεις οφείλει να υπάρξει ένας “ειλικρινείς διάλογος” μεταξύ των μελών της οικογενείας ακόμη και 
διαγενειακά. 
Στην εποχή της μέτα – αλήθειας μπορεί άραγε να γίνει αυτός ο “ειλικρινείς διάλογος”; Σε έναν κόσμο 
γεμάτο σύγχυση ακόμη και σε θεραπευτικά θέματα που άπτονται άμεσα στον φακό εστίασης μας όπου οι 
απόψεις διπολίζονται συχνά μεταξύ απόλυτων αληθειών και ρευστοποιήσεων, ο εφιάλτης του 
Wittgenstein, μπορούν να υπάρξουν συστημικές τοποθετήσεις; Υπό αυτό το πρίσμα μπορεί να αναγνωστεί 
ακόμη και αυτή η σημερινή τάση των νέων ανθρώπων να αναζητούν πιστοποιήσεις ως μία ακόμη καθολική 
αλήθεια. Και τι μπορεί να κάνει κανείς / καμία με τις αλήθειες σε έναν κόσμο όπου όλα και τίποτα (δεν) 
έχουν σημασία; 
Προκειμένου να αναδειχθούν οι παραπάνω παραδοξότητες θα αναλυθεί ένας σύγχρονος και υπαρκτός 
επιστημονικός μύθος στον χώρο της ψυχικής υγείας, Ο μύθος της Χημικής Ανισορροπίας, και ποιες 
γλώσσες αναπτύσσονται γύρω από το θέμα αυτό στα ποικίλα επαγγέλματα που διέπουν τον χώρο. Πώς 
τάσσεται η κοινότητα των συστημικών θεραπευτ(ρι)ών σε αυτό το πολύπλοκο ζήτημα και πώς επηρεάζουν 
αυτές οι σφαίρες επικοινωνίας τις νέες γενιές των θεραπευτ(ρι)ών. 
 

13:30 – 14:15 Φανή Τριανταφύλλου, Δημήτρης Θεοδωρίδης: Αφοσιώσεις, πιστοποιήσεις και 

ανοίγματα 

Ο Δημήτρης Θεοδωρίδης, σε μια συνέντευξη, αφηγείται ορατές και αόρατες επιδράσεις της διάγνωσης και 

της πιστοποίησης στην «ιδιαίτερη» οικογένειά του.   

 

14:15 – 15:15  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ 

 



15:15 – 17:15 Όλγα Κωνσταντίνου, Κυριακή Μηλούση: Συνομιλώντας με συνδημιουργούς της ΣΕΒΕ: 

Ένα πολύχρωμο ψηφιδωτό ιστοριών και αναστοχασμών 

Ιδρυτικά μέλη της ΣΕΒΕ μιλούν για τις αφιερώσεις, αποδομήσεις και μεταμορφώσεις στη ψυχοθεραπευτική 

τους πορεία στη Συστημική σκέψη και πράξη. 

 

17:15 – 17:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

  

17:30-19:30  Εορτασμός γενεθλίων 25 χρόνια ΣΕΒΕ 

*Η εκδήλωση θα κλείσει με τούρτα και ποτό. 

 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 1/12 

10:00 – 11:30  Χριστίνα Λαγογιάννη, Ειρήνη Μούτσου, Ευάγγελος Ντούρος: Οι Αφιερώσεις μας σε 

Διάλογο: Παραδείγματα από τη Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση “ΠΝΟΕΣ SKG” 

Η Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση "ΠΝΟΕΣ SKG" λειτουργεί στη Θεσσαλονίκη από τον Μάιο 

του 2023, παρέχοντας υπηρεσίες σε νέους ανθρώπους με πρώτο ψυχωτικό επεισόδιο, καθώς και στις 

οικογένειές τους. Στον ένα χρόνο λειτουργίας της, έχουμε έρθει αντιμέτωπες και αντιμέτωποι με ποικίλων 

ειδών "αόρατες" - ή και ορατές - αφιερώσεις. Τις αφιερώσεις των μελών της εκάστοτε οικογένειας σε 

σχέσεις, ρόλους, αξίες, "αδικίες" και διαγενεακά τραύματα. Την προσωπική μας αφιέρωση σε μία 

θεραπευτική προσέγγιση, μία φιλοσοφία που ορίζει την κατανόηση και την πρακτική μας. Αλλά και τις 

αφιερώσεις των υπολοίπων συναδέλφων μας, στις δικές τους θεραπευτικές προσεγγίσεις, που συχνά 

καλούμαστε να κατανοήσουμε και να συμπεριλάβουμε, ως μέλη μίας διεπιστημονικής ομάδας. Στην 

παρούσα εργασία, θα συζητήσουμε όλες αυτές τις αφιερώσεις, με αφορμή παραδείγματα από την κλινική 

μας πρακτική. 

 

11:30 – 12:00 Διονύσης Σακκάς: Loyalty: Λέξεις που σκλαβώνουν και ελευθερώνουν 

Loyalty: Αφοσίωση ή αφιέρωση, πίστη ή νομιμοφροσύνη, δέσμευση σε αξίες ή δεσμά σε κανόνες, 

αυτονομία με αλληλεξάρτηση ή υπερεμπλοκή και μοναξιά; 

 

  12:00 – 12:30   ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 



12:30 – 14:30 Roger Duncan: Nature and Belonging. Navigating from systemic separation to 

reconnection with the Great Mother | Φύση και Ανήκειν. Περνώντας από το συστημικό διαχωρισμό 

στην επανασύνδεση με τη Μεγάλη Μητέρα 

This talk will explore the emerging role of Eco Systemic Psychotherapy in making sense of our transforming 

world as we face the Metacrisis. This work is informed by systemic thinkers including Gregory, Mary 

Catherine and Nora Bateson, indigenous healing wisdom and the practice of contemporary nature based 

rites of passage. | Αυτή η ομιλία θα εξερευνήσει τον αναδυόμενο ρόλο της Οικολογικής Συστημικής 

Ψυχοθεραπείας στην κατανόηση του μετασχηματιζόμενου κόσμου μας καθώς ερχόμαστε αντιμέτωποι με 

τη Μετακρίση. Αυτό το έργο αντλεί έμπνευση από συστημικούς στοχαστές συμπεριλαμβανομένων των 

Gregory, Mary Catherine και Nora Bateson, της γηγενούς, θεραπευτικής σοφίας και της πρακτικής της 

σύγχρονης μύησης της ενηλικίωσης που βασίζεται στη Φύση. 

 

14:30 – 15:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ – ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ  

 

15:30 – 16:15 Κωνσταντίνος Παπαχριστόπουλος: Οι πυραμίδες και τα ριζώματα: Δέσμευση, 

Ανθρώπινη παρακίνηση και Σχέσεις Εξουσίας στους Οργανισμούς  

Σκοπός της παρουσίασης είναι να συνεισφέρει στη συζήτηση για έννοιες που χρησιμοποιούνται στην 

οργανωσιακή θεωρία και συμπεριφορά αναφορικά με τη “δέσμευση” (π.χ. engagement, commitment, 

loyalty) και βασίζονται σε διαφορετικές παραδοχές για την ανθρώπινη συνθήκη, τη συνεργασία και την 

παρακίνηση. Πώς αυτές οι έννοιες συνάδουν με μορφές λιγότερο ιεραρχικής οργάνωσης, τι σημαίνουν για 

τα μέλη μιας ομάδας, τι ρόλο παίζουν σε μια συστημική προσέγγιση για τη δημιουργικότητα στο μέλλον; 

(Donnelly, G., & Montuori, 2023). Σε αυτή την απόπειρα θα αξιοποιήσουμε τη Θεωρία του 

Aυτοπροσδιορισμού (Ryan, 2023) η οποία αποτελεί μια προσέγγιση για την ανθρώπινη φύση που δίνει 

έμφαση στην εσωτερίκευση των κινήτρων και στην ικανοποίηση τριών βασικών αναγκών (αυτονομία, 

σχετίζεσθαι, αίσθημα επάρκειας) ως μέσο για μια υγιή -προσωπικά και κοινωνικά – δέσμευση. Η 

παρουσίαση θα αξιοποιήσει παραδείγματα κλινικά και οργανωσιακά. 

 

16:15 – 17:45   Εργαστήρια Διαδικτυακά και Δια ζώσης  

Τάσος Ζήσης: Οι θεσμοί ως τόποι δέσμευσης αλλά και κινητοποίησης του άγχους  

(Διαδικτυακό) 
Ξεκινώντας από τη θέση που έχω διατυπώσει και αλλού ότι η δέσμευση του άγχους στους θεσμούς γίνεται 
ουσιαστικά μέσα από τις δομές, θα επιχειρήσω στο εργαστήρι να παρουσιάσω από αυτήν την οπτική γωνία 
έναν ιδανικού τύπου χαρακτηρισμό τριών τύπων οργανισμών. Κατά τη γνώμη μου οι θεσμικοί μύθοι έχουν 
εξαιρετική σημασία για την αντιμετώπιση του άγχους μέσα στους θεσμούς και θα το κάνω αυτό σαφές με 
ένα παράδειγμα από την πράξη. Τέλος θα θίξω το θέμα της επιθετικότητας από τη σκοπιά της 
επεξεργασίας του άγχους. 

 

 



 Άννα Κιαπόκα: Μετασχηματιζόμενες σε έναν κόσμο διαρκώς μεταμορφούμενο 

(Δια ζώσης) 

Βιώνοντας έναν κόσμο δυστοπικό, διαρκώς μεταβαλλόμενο, που φαίνεται να κατευθύνεται προς έναν 

αβέβαιο προορισμό –προς την μετάκαινο εποχή, την οποία ίσως, δεν μπορούμε ούτε καν να φανταστούμε, 

τον οποίο συχνά, δυσκολευόμαστε να κατανοήσουμε, αλλά και να τοποθετηθούμε μέσα σε αυτόν με 

λειτουργικό τρόπο, προσκαλούμαστε συχνά, στον ρόλο της θεραπεύτριας να τοποθετηθούμε εσωτερικά 

σε καινούργια κοινωνικά, οικογενειακά, προσωπικά σχήματα. Η υπακοή στις παραδοσιακές 

ψυχοθεραπευτικές νόρμες υπηρετεί τις διεργασίες του ζην; Είναι προς όφελος των θεραπευομένων; Είναι 

η θεραπεία πράξη πολιτική; Στόχος του εργαστηρίου μας αυτού είναι να συνδεθούμε με τα αποθέματα και 

τις αξίες μας, τον πλούτο των εσωτερικών μας φωνών και μέσα από μετασχηματιστικές διεργασίες να 

οδηγηθούμε στην διαμόρφωση των προσωπικών μας θέσεων (I-POSITIONS). 

 

18:00 –18:20   Συντακτική ομάδα Μετάλογου: Συνοψίζοντας… (Video) 

Το κλείσιμο μιας ακόμα Διημερίδας της ΣΕΒΕ ξεκινά με την αφοσίωσή μας στον αγαπημένο Gregory 
Bateson και στους μεταλόγους του. Μια συζήτηση αφιέρωσης, έμπνευσης, αμφισβήτησης... Αδύνατη η 
αποδόμηση, προς το παρόν… 
 

 

18:20 – 19:00 Συζητώντας για τη Διημερίδα ΣΕΒΕ 2024. Λήξη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ομιλήτριες-τές (Αλφαβητική Σειρά) 

Ζήσης Τάσος, Ψυχολόγος  

Θεοδωρίδης Δημήτρης, Ψυχολόγος, MSc, Συστημικός Ψυχοθεραπευτής, Πρόεδρος ΔΣ ΣΕΒΕ 

Κιαπόκα Άννα, Ψυχολόγος – Κοινωνική Λειτουργός, MSc, Συστημική-Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια με 

καταξιωτικό προσανατολισμό, Στέλεχος Τμήματος Εκπαίδευσης & Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού 

ΟΚΑΝΑ   

Κωνσταντίνου Όλγα, Ψυχολόγος, MSc, PhD, Ψυχοθεραπεύτρια, Διεθνές Μετεκπαιδευτικό Πρόγραμμα στη 

Συμβουλευτική και Ψυχοθεραπεία: Συστημική, Αφηγηματική, Συνεργατική – Διαλογική Προσέγγιση, 

ΚΕΔΙΒΙΜ, ΕΚΠΑ 

Λαγογιάννη Χριστίνα, Ψυχολόγος - Ψυχοθεραπεύτρια, Διαλογική επόπτρια και εκπαιδεύτρια, Ινστιτούτο 

Συστημικής Θεραπείας Θεσσαλονίκης 

Μηλούση Κυριακή, Ψυχολόγος, MSc, Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια 

Μιρμίγκης Γιώργος, Ψυχολόγος, Συστημικός Ψυχοθεραπευτής  

Μουρελή Ευφροσύνη, Ψυχίατρος, Αναλύτρια Ομάδας, Οικογενειακή Θεραπεύτρια 

Μούτσου Ειρήνη, Ψυχολόγος - Συστημική Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια, Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης 

στην Ψύχωση "ΠΝΟΕΣ SKG" 

Ντούρος Ευάγγελος, Ψυχίατρος - Επιστημονικά Υπεύθυνος, Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση 

"ΠΝΟΕΣ SKG" 

Παπαϊωάννου Κωστής, Θεωρητικός της Ιστορίας  

Παπαχριστόπουλος Κωνσταντίνος, PhD, CPsychol, BPS, Συστημικός Ψυχοθεραπευτής, Αθηναϊκό Κέντρο 

Μελέτης του Ανθρώπου (ΑΚΜΑ) 

Σακκάς Διονύσης, Ψυχίατρος, M.D, PhD, E.C.P 

Τριανταφύλλου Φανή, Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπεύτρια, Συντάκτρια Μεταλόγου 

Duncan Roger, Ο Roger Duncan συστημικός ψυχοθεραπευτής και συστημικός επιβλέπων καθηγητής και 

συγγραφέας εργάζεται στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και ως ιδιώτης. Η προσέγγισή του στην ψυχοθεραπεία 

έχει διαμορφωθεί από το υπόβαθρό του στη Βιολογία, την εκπαίδευσή του ως καθηγητής στα ελεύθερα 

σχολεία Waldorf και ως οδηγός του Vision Fast της Σχολής των Χαμένων Συνόρων (The School of Lost 

Borders). Ο Roger διευθύνει καταφύγια στη φύση και ερευνά Οικο-Συστημικές προσεγγίσεις στη φύση και 



στην ψυχική υγεία εδώ και τριάντα χρόνια. Υπήρξε ο δημιουργός και ο υπεύθυνος το 2022 του 

Πιστοποιημένου Διπλώματος (Confer Diploma) πάνω στην “Οικο-ψυχοθεραπεία και ο Αναδυόμενος 

Εφηβικός Νους” και το 2018 των πιστοποιημένων διαδικτυακών σεμιναρίων “Ανακτώντας την Εντόπια 

Σχέση μας με τη Φύση, μια εισαγωγή στη συστημική ενσωμάτωση της φύσης στο πλαίσιο της 

ψυχοθεραπείας παιδιών κι εφήβων”. Το βιβλίο του “Η Φύση στο Νου” εκδόθηκε από τον εκδοτικό οίκο 

Routledge το 2018 ενώ γράφει και δίνει διαλέξεις σε όλο τον κόσμο. 

 

Οργανωτική Επιτροπή (Αλφαβητική σειρά) 

 

Ασαλέα Σοφία, Ψυχολόγος, MSc, Ψυχοθεραπεύτρια 

Δριβάκου Δέσποινα, Ψυχολόγος MSc, PhD. c, Συστημική οικογενειακή Θεραπεύτρια  

(EFT Θεραπεύτρια ζεύγους) 

Ζαρζουλά Τάνια, Εκπαιδευτικός  

Κιπριτσή Ειρήνη, Ψυχολόγος, MSc, PhD, εκπ. Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια  

Κωνσταντίνου Όλγα, Ψυχολόγος, Msc, PhD, Ψυχοθεραπεύτρια, Διεθνές Μετεκπαισευτικό Πρόγραμμα στη 

Συμβουλευτική και Ψυχοθεραπεία: Συστημική, Αφηγηματική, Συνεργατική – Διαλογική Προσέγγιση, 

ΚΕΔΙΒΙΜ, ΕΚΠΑ 

Μηλούση Κυριακή, Ψυχολόγος, MSc, Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια 

Μουρελή Ευφροσύνη, Ψυχίατρος, Αναλύτρια Ομάδας, Οικογενειακή Θεραπεύτρια 

Τριανταφύλλου Φανή, Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπεύτρια, Συντάκτρια Μεταλόγου 

 


